



Nikdo se v ptujem okraju ob pu-
stu ni tako razveselil kot delavci
gozdne uprave.
Tih pred pustom so prejeli letoš-
njo prvo plačo.

Včasih so postregli v restauracijah
gostom z jedilnikom, na katerem
je bilo napisano: »Danes mrzla je-
dila«. Mnogim to ni ugajalo, najmanj
pa pozimi, ko si vsakdo želi le topla
jedila.

Kmečko delovna zadruga v Cvethov-
cih ni tako v skrbeh za okoli
150 ke žita, ki ga je lani dala v Ptuj
v zastupitev, kakor je v skrbeh za
miši same.

Mnogi prašiči so bili pozimi smrtno
ogorčeni, da so imeli stalno »Mrzla
jedila«. Ni jim bilo mogoče dopove-
dati, da tega ni bila kriva Direkcija
za vzrejo prašičev v Mariboru, tem-
več le pomanjkanje dro.

Vsi člani zadruge upajo, da bodo
dobili vsaj do prihodnje zime vrnjeno
isto količino zastupljenega žita, dvo-
mišo pa da jim bo letos uničevalo
pridelek isto število miši kot lani. Ker
niso bile pokončane z zastupljenim
žitom, bo letos njihova armada ne-
dvomno narasla za nekaj tisoč članov.

Škoda, da večina dispječerjev ne zna
igrati šaha.

Ravnodušni ljudje najraje rečejo:
»Saj je vse eno!«

Ce bi to znali, se gotovo ne bi do-
gajalo, da bi hodilo podjetje »Mleko-
odkup« iz Ptuja po pomoč v Mursko
Središče namesto v Podgorce.

Vedo namreč, da ni vse eno, če ne-
sejo v Ptuj svinjske kože in za nje ne
dobijo govejega usnja in podplatov
ali pa če nesejo kože na Hrvaško. Od
tam se sicer vrnejo brez svinjskih kož,
ne pa tudi brez govejega usnja in
podplatov.

Slabe poteze z dispozicijami ma-
teriala niso nič lepše kot slabe poteze
na šahovski deski. Ene in druge vo-
dijo v šah-mat.

Večina trgovin ima prodajalce za to,
da razprodajajo ljudstva blago,
dokler ne izpraznijo predalov.

Za steklorezca je rezanje krogov v
steklo posebnost. Tega pa ne
opravljajo vedno sami steklorezci.

Železnina na Srbskem trgu v Ptuja
pa ima prodajalce za to, da čuvajo
že 2 leti nad milijon vredno železno-
no. Tekom 2 let je niso kupili niti
kmetije, ki imajo bone niti drugi in-
teresenti, ker nimajo bonov.

Enostavnejše opravilo to na Ljuto-
merski cesti v Ptuju iantje s tračami.
Tudi kamenčki režejo kroge v steklo.

Škoda, da se tega železa nikdo ne
usmili. Izdelano je bilo po planu ali
drugače rečeno na podlagi potreb
delovnega ljudstva, da bi mu čim-
prej začelo služiti, ne pa zato, da bi
ga ob inventurah vedno znova pre-
števati ter dajati o njem poročila.

Sem doma, pridi jutri 11. II. si-
gurno domov — Bertu« je bese-
dilo telegrama, ki bi ga moral prejeti
10. II. ob 18.30 uri naslovnik v Ljub-
ljani.

Zanimivo je listati po prošnjah ljudi,
ki se nimajo stanovanj.

Verjetno telegrafistka ni pravilno
poučena o tem, kako so železniški za-
virarji postali udarniki.

Še zanimivo je poslušati izgovore
hišnih gospodarjev, ki imajo več sob
kot jih potrebujejo.

Marsikdo trdi, da se počuti v Ptuju
kot bi živel na vasi.

Zelo zanimivo je poslušati med dru-
gimi tudi Ozvald Ignaca iz Ptuja,
Volkmarieva cesta 8. Za tri osebe
rabi 4 sobe in kuhinjo.

Na vasi imajo pri vsaki hiši jasi,
ki so vsaki dan polne, v Ptuju pa
imamo samo ene jasi (Otroške jasi),
ki so že leto dni prazne.

Dovsed imenujejo prostore po delu,
ki se v njih opravljajo.

Mnogi se radi spominjajo »dobrih«
starih časov.

Naslov prostora »Reči kotiček«
pri OZKZ ne odgovarja dogajanju v
tem prostoru

Izgleda, da imajo »dobre« stare če-
se tudi na pošti v Podlehniku zelo v
čistih, sicer ne bi pečatili poštinih
ureč z lepimi tramovi, ki nosi na-
pis: »Postamt Lichtenegg (Kollos)
Steierm.« in osmokrabo zvezdo.

Temu prostoru bi morali dati na-
slov: »Sušilnica koruze«, ker imajo v
njem več ton koruze, s katero nimajo
nikakega dela.

# Nekomu smo se zelo zamerili!

Ptuj, februarja 1950.

Prosimo, da objavite naše pripombe
k članku »Nove sindikalne skupščine
— nove izkušnje!« v št. 6. »Našega
dela«.

V št. 6. »Našega dela« smo bili
predstavljeni množici delovnih ljudi
in njenim sovražnikom kot kolektiv, ki
je najslabše izvedel letno skupščino
sindikalne podružnice. Prikazani smo
kot boječji, neodločni, nedisciplinirani
in neradni ljudje, da imamo prevzet-
nega ravnatelja, birokrata in pijanca
ter nedelavne sindikalne funkcionarje,
skratka rečeno, da smo kolektiv, ki
se vtpilja v močvirju napak in nebog-
ljenosti ter da je bil skrajni čas, da
je prišel med nas junak, ki je odkril
ta nered in nam zažugal, zakaj se ne
zavedamo resnosti organiziranega sin-
dikalnega dela.

Ob tej priliki nam je dobrodošlo
pregovor: »Ni tako važno, kaj si mi-
slijo poedinci o množici kakor to, kaj
si misli množica o poedincih.«

V socialistični družbi je vloga kon-
trol s strani nadrejenih forumov čisto
drugačna kot je bila v stari Jugosla-
viji. Sedaj ima kontrola nalogo, s to-
variškim načinom pomagati delovnim
ljudem in njihovim funkcionarjem iz
okolščini, ki jim onemogočajo tako
širino življenja kot je dosegljiva v so-
cialistični družbi. Razumljivo je, da so
svoječasne kontrole uživale na tem, da
so odkrile kake slabosti delavcev in
njihovih funkcionarjev ter jih prika-
zovale sovražnikom napredka: »Glejte
jih, kako so nedisciplinirani in pre-
drzni. Taki naj se borijo za naše bolj-
še življenje!«

Gornji članek v št. 6. smo čitali
z občutkom, da veče iz njega enaki
odnos do delovnih ljudi. Pisal ga je
podpisnik Z. G., nedvomno tovariša-
ca Z. Goste, zastopnica republiške-
ga odbora sindikata trgovskih podjetij
iz Ljubljane, ki nas je obiskala. Ne

dvomimo v to, da jo je repupl. odbor
poslal k nam z nalogo, da nam z
osebnim vplivom in nastopom ter z
vzlednim in vzgojnim delovnim na-
činom pomaga dvigniti organizacijsko
delo na višino, da ne bi zaostajali za
tistimi sindikalnimi podružnicami, ki
pač izpolnjujejo poleg planskih nalog
boljše od nas tudi organizacijske na-
loge. Z eno besedo, ni hotela tov. Z. G.
v članku opisati, kako se je te nalo-
ge lotila, s kakimi prijemi in kaj jo
je utrudilo v borbi za naš dvig. S tem
bi dokazala svojemu pristojnemu sta-
rešini veličino odnosa do nas kot lju-
di, ki se dnevno trudimo ob najtežjih
pogojih, da bi otroci imeli mleko. Če
bi hotela posvetiti svojemu delu malo
več ljubezni, bi se morala prepričati,
da se vodi tudi v našem podjetju borba
za plan. Tako pa je bilo drugače.
Tov. Z. G. je bilo žal njenega truda.
Morala si ga je poplačati z zadošče-
njem, da nas je prikazala množici v
najslabši luči. Ko smo stalno na cesti,
znojni, umazani in blatni, se res mo-
ramo zdeti tov. Z. G. nerodni in ne-
disciplinirani, to tem prej, ko vidimo
pred seboj meščank z dragocenim
krznenim plaščem, kako se vanj po-
smehuje vsaki malenkosti, ko se na-
pram njej izražamo delavsko, pre-
prosto.

Nismo domišljavi. Naši dosedanji
delovni uspehi in tudi nekateri sindi-
kalni niso slučajni. Zavedamo se, kje
smo se začeli zgrajevati, kje to delo
nadaljujemo in kdaj bomo dosegli še
boljše uspehe. Konec petletke bo tudi
za nas pomenil konec najtežjih napor-
ov in začetek novih velikih uspehov.
Ni izključeno, da se bomo tudi takrat
zdeli poedincem nebogljeni in nediscip-
linirani delavci, večina delovnega
ljudstva pa nam bo priznala, da smo
heroji časa, ki smo kljub težavam iz-
vedli prvo Titovo petletko.

Tukaj si dovoljujemo priznati, da
tov. Z. G. na nas ni mogla napraviti

## Opozorilo obrtnikom

Urado za cene pri Okrajnem ljud-
skem odboru v Ptuju predloženi raču-
ni večkrat niso pravilni. Tako na-
staja nezadovoljstvo. Računi se vra-
čajo nepotrjeni ter je potrebno, da se
obrniki seznanijo s tozadevnimi pred-
pisi.

Obrtniki, ki imajo za gotove izdelke
in za popravila določen cenik, izstav-
ljajo račune na podlagi cenika. Kjer
tega ni, sestavijo za nove izdelke kal-
kulacijo po sledeči strukturi:

1. Material se računa po nabavni
ceni. Slednje ne smejo biti višje od
komercialnih (višjih enotnih).
2. Pribitek za material: 6% na nižjo
enotno ceno.
3. Izdelavne mezde se računajo po
Uradnem listu FLRJ 86 in 95 iz leta
1948. Morajo biti specificirane: moj-
strske, pomočniške in vaješne.
4. Režijski pribitek je določen v
Vestniku Urada za cene št. 20 iz leta
1947. Računa se na mezde iz leta 1947
ali za gotovo razliko med mezdami iz
leta 1947 in 1948 nižja režijska stopnja.
5. Zaslugek je določen v Vestniku
Urada za cene št. 20 iz leta 1947. Ra-
čuna se prav tako kot režijski pribitek
na mezde iz leta 1947.
6. Davek na promet proizvodov se
računa po Uradnem listu FLRJ št. 10
iz leta 1949. Osnova za izračunavanje
so elementi 1—5 (proizvodna cena).

Kalkulacija se izstavi za vsak izde-
lek v treh izvodih, račun pa na pod-
lagi kalkulacije v dveh izvodih.

Za vsa državna podjetja, zadruga,
KLO-je, morajo podjetja predhodno
račune predložiti v pregled in potrdi-
tev Urado za cene pri OLO Ptuj.

Pri popravilih, za katere podjetja
nimajo cenika, se prav tako poslužuje-
jejo gornje strukture.

Urad za cene pri OLO Ptuj.

## Zanemarjanje sadnega drevja pospešuje razvoj kparja

Danes je že vsakemu kmetovalcu,
oziroma sadjarju znano, da se izvaja
škopljenje sadnega drevja proti nevar-
nemu škodljivcu — kparju San José.
Naš okraj je v celoti razglašen kot
okužen, zaradi tega danes ni vpraša-
nje, če se bo škopljenje izvajalo ali
ne. Uredba o škopljenju sadnega drev-
ja obvezuje vsakega lastnika sadov-
njaka, da poškrpi in očisti sadno
drevje mahu in lišaja ter sploh skrbi
za svoje sadno drevje.

Vsakodnevna praksa dokazuje, da je
škopljenje sadnega drevja učinkovito
le takrat, če je pravilno izvedeno. Za
to je treba pri škopljenju stremeti
za tem, da sadno drevje s škropivom
operemo, ne pa, da bi samo debela
poškropili, kakor da bi bil s tem uspeh
že zagotovljen. Če dreves ne poškrpi-
mo kakor je treba, je bolje, da sploh
ne škropimo. Po površnem škopljenju
se bo kpar naprej razvijal.

Tudi količina porabljenega škropiva
je za uspešno izvedbo odločilne važ-
nosti. Povprečno rabimo za drevo 9—
10 litrov razredčenega škropiva. Ci-
stege škropiva pa rabimo za drevo
okrog 0,9 litra. Škropivo in trud s
škopljenjem so malenkosti v primeri
s škodo, ki preti našim 400.000 sadnim
drevesom v okraju. Vsako leto prodano
sadje teh dreves nam je prinašalo
lepo število deviz in s tem izboljše-
valo naš gospodarski položaj. Vse to
je v nevarnosti, če bi škopljenje za-
nemarjali.

Doslej je škopljenje uspešno poteka-
lo v KLO-jih: Desterink, Grajena, Po-
lenšak, Sakušak, Podvinci, Gajevci itd.
Slabo pa v KLO-jih: v Juršincih, Ormo-
žu, Humu, Loperšicah, Vel. Nedelji,
Zamušanin in na drž. posestvu v Pod-
lehniku. Ponekod je elabemu uspehu
krivo nesodelovanje KLO-ja s kme-
tijsko zadrugo, ali pa slaba organizaci-
ja.

Imamo pa v okraju tudi še poedince,
ki se te gospodarske akcije ne zave-
dajo, ker ne vedo ceniti važnosti in
koristi sadjarstva. Primer imamo v
KLO-ju Središče, kjer posestnika Pin-
tarič Jurij in Perger Ana nista sledila
nalogu KLO-ja, da je treba posekati
od kparja že uničena sadna drevesa.
Omenjena sta bila predana v kazno-
vanje. Vsakdo je lahko prepričan, da
se mu bo dogodilo isto, če ne bo imel
urejenega sadovnjaka.

Vsak kmetovalec je dolžan sadovnjak
primerno očistiti in pripraviti za
škopljenje tako, da bo ekipa lahko ne-
ovirano škoprla od sadovnjaka do sa-
dovnjaka.

Z uspešno izvedbo te akcije se zagot-
avlja izboljšanje gospodarskega stanja
ter s tem dvig življenjskega standarda,
zato je potrebno temu posvetiti vso
pozornost.

Poverjeništvu za kmetijstvo pri OLO
Ptuj.

vtisa resne in skromne delavske višje
funkcionarke, ki je prišla k sotovari-
šem na obisk iz Ljubljane, temveč smo
videli v njej velikomestno gospodično,
ki jo je utrudila zavest, da ima pred
seboj ljudi, ki še dolgo ne bodo nosili
njenemu enakih krznenih plaščev in
ki se še ne znajo velemestno obnašati
ter smehljati napakam skromnih de-
lavcev. CS.

## Tehniko ljudstvu. Nove kadre tehniki

### Foto krožek Ljudske tehnike v Strnišču dosega lepe uspehe

Kakor marsikje v državi, obstoja
tudi v Strnišču klub ljudske tehnike.
Pod tem okriljem se je osnoval že v
drugi polovici meseca decembra 1949
foto-krožek. Iniciativo za ustanovitev
tega foto-krožka je dal tov. Hronek
Saša, ki je bil predsednik pripravljane
odborna. Kaj hitro mu je uspelo
z živo agitacijo zbrati okrog sebe res-
ne in marljive sodelavce-ljubitelje te
lepe panoge. Z vsestransko pomočjo
uprave podjetja tovarne glinice in alu-
minija v Strnišču ter s pomočjo tov.
Stoparja Viktorja, ki je predsednik
kluba ljudske tehnike v Strnišču, so
se lahko pripravili primerni prostori
v novih in lepih stanovanjskih blokih
S tem so bili dani osnovni pogoji za
uspešen razvoj foto-krožka, kar je
prav gotovo zasluga navedenih. Na
občnem zboru foto-krožka je članstvo
izbralo iz svoje sredine že dotedaj naj-
požrtvovalnejše tovariše, tako iz vrst
članov kolektiva tovarne aluminija,
kakor tudi gradbenega podjetja »Gra-
dis«. Za predsednika foto-krožka je
bil izvoljen šef ing. »Gradis« tov.
Borut Maister.

Prva naloga, ki so si jo postavili

člani foto-krožka že na občnem zboru,
je bila ustanavljanje foto-tečajev. Da
bo uspeh res popoln, so predvideni
trije tečaji in to A, B in C. V tečaju
A bodo dobili tečajniki najosnovnejše
pojme o sodobni fotografiji. Tečaj B
bo izpopolnjevalnega značaja. Tečaj C
pa bo več ali manj že specializacija
posameznika. Tečaj A je že v teku.
Teoretičnemu pouku sledi v okviru
razpoložljivih sredstev tudi praktično
delo. Za ta namen je bila urejena z
udarniškim delom članov kluba ljud-
ske tehnike potrebna temnica. Od po-
trebne opreme bodo izdelali člani ko-
lektiva tovarne izven delovnega časa
povečevalnik, aparat za kopiranje in
aparat za razsvetljavo, vse po načrtih
tov. Hroneka. Tudi tu je pokazala
uprava tovarne polno razumevanje in
dala na razpolago manjkajoča potreb-
na sredstva.

S tem so dani tudi ostali pogoji za
pravilen in uspešen razvoj foto-krožka
v Strnišču. Od članov tega krožka in
njihove marljivosti pa bo odvisen na-
predek. Da lahko na to tudi računamo,
nam je garant dobro sestavljen odbor.

J. L.

### Lanskoletne izkušnje nam bodo v vzpodbudo za letošnje uspehe

Marsikdo zavida pevcem SKUD-a
»Jože Lacko«, ker potujejo po raznih
krajih naše domovine, kjer prirejajo
koncerte Malokdo pa se zaveda truda
in napora, ki je potreben, preden je
zbor pripravljen za nastop.

Pevski zbor SKUD-a »Jože Lacko« je
v preteklem letu obiskal mnoge kraje
v državi, kakor: Maribor, Ljubljano,
Kranj, Beograd, Novi Sad, Subotico,
Središče, Rogaska Slatina, Radence,
Stražo, Muretince, Dornavo itd. nastopal
je pred zadrudnimi domovi, v tovar-
niških dvoranah, bolniških sobah ter
drugje in povsod vzpodbujal ljubezen
do lepe slovenske pesmi. Na mnogih
koncertih si je nabral bogatih izkuš-
nej.

Člani zbora se s ponosom spominja-
jo oblastnega tekmovanja v Mariboru,
ko so v težki borbi s soboškim pev-
skim zborom in drugimi zbori iz oblasti
odnesli prvo mesto kot mešani zbor
in ko so delili prvo mesto z Maribor-
čani.

Medtem je prišel čas republiškega
tekmovanja. V Ljubljani je mali ptuj-
ski SKUD bil težek boj z najboljšimi
pevskimi zbori Slovenije ter se častno
odrezal. Po tretji pesmi je zbor zapu-
stil oder z občutkom, da je uspešno
zapel ter res nudi množici užitek. Do-
seženi uspeh v Ljubljani je omogočil
sodelovanje SKUD-a »Jože Lacko« na
tekmovanju v Beogradu, kjer je bil
zbor postavljen še pred težjo nalogo
kakor v Ljubljani. V Beogradu so na-
stopili zbori s po 100—120 pevci z
izbornimi glasovnimi kapacitetami. Di-
namika teh zborov, ritem, takt, točna
izgovarjava in svežina glasov je bila
vredna občudovanja. Vsi zbori so bili
iz večjih mest kakor je Ptuj. Po spoz-
nanju ptujskih pevcev je bilo kakšnih

pet zborov enakovrednih in niso ve-
deli, komu naj bi prisodili prven-
stvo.

Istega dne je ptujski pevski zbor
nastopil v radiu Beograd, prihodnji
dan pa je bil določen za koncertni na-
stop. Na nastopu je zbor pel v zavesti
da zastopa pevce iz Slovenije. Tudi
poslušalci so se zboru zahvalili ter ga
nagradili s priznanjem.

P. A.

### Posebni boni za nakup blaga

Zvezna vlada je izdala odločbo, po
kateri prejmejo privatna kmečka go-
spodarstva, gospodarstva, ki so vela-
njena v kmečke delovne zadruge in
zadrudne ekonomije za pšenice, rž in
maščobo (svinjsko mast, sončni-
čno in olivno olje), ki jo prodajo
državi do 31. marca, razen
plačila v denarju ali akredi-
tivnih čekih še posebne bone
za nakup industrijskega
blaga po nižjih cenah.

Ti boni se ne vračunajo v najvišji
znesek, do katerega smejo po uredbi
prodajati kmetje svoje pridelke po ve-
zanih cenah.

Na te posebne bone se lahko kupijo
kjerkoli vsi predmeti po veza-
nih cenah, razen tega pa tu-
di vsi predmeti zagotovlje-
ne preskrbe. Izvzemši živila,
v vseh trgovinah. Pri tem ni nobenih
omejitev glede kraja nakupa; ti boni
veljajo na področju vse države.

Kmečke delovne zadruge se lahko s
odkupnim podjetjem dogovore o tem,
da jim podjetje nabavi do višine izku-
pička za prodano pšenico, rž in maščo-
bo določeno industrijsko blago, ki ga
potrebujejo zadruge v večjih količinah
in ga same ne morejo nabaviti. Ta od-
ločba velja od 16. februarja dalje.

## Za fizično moč in odpornost

NK Drava : Garnizija JA Ptuj
5:2 (4:0)

V nedeljo 19. t. m. je moštvo novo-
ustanovljenega nogometnega kluba Dra-
ve iz Ptuja odigralo svojo prvo tek-
mo, ki je bila obenem prva nogomet-
na tekma v Ptuju v letošnjem letu. Za
nasprotnika mu je bila izbrana enaj-
stotnica Garnizije JA iz Ptuja. Na igri-
šču se je zbral okoli 300 gledalcev,
ki pa so odšli, kljub zmagi Drave, raz-
očarani z igrišča. Tekma je bila ne-
zanimiva, obe moštvi pa sta pokazali
dokaj slab nogomet. Drava je zmaga-

la z rezultatom 5:2 (4:0). Gole za Dra-
vo sta dala Sirec Franc tri in Repič
Janko dva. Sodil je Arbes.

TD Mladost (Ptuj) : Polet II (Maribor)
3:2

Preteklo nedeljo (19. t. m.) bi se v
telovadnici Mladike moralo vršiti po-
kalno tekmovanje za zimski kup v od-
bojki. Ker pa je na tekmovanje po-
slalo svoje moštvo le TD Mladost iz
Ptuja (neudeležba v Ptuju je postala
že običajna stvar!), je ta tudi brez
borbe postala zmagovalec tekmovanja.
Ker se je izven konkurence nameravalo
udeležiti tudi drugo moštvo maribor-
skega Poleta, je Mladost s tem odigra-
la prijateljsko tekmo. Igra je bila vse-
skozni zanimiva in napeta. Po razbur-
ljivi igri je zmagalo nekoliko boljše
moštvo Mladosti z rezultatom 3:2 (15:6,
15:9, 4:15, 12:15, 15:10). Posebno se je
izkazal Jošt Julko, ki je največ pripo-
mogel k zmagi TD Mladosti. M. K.

### ZAMENJAVA BUČNIC ZA OLJE

Kmetje! Zamenjajte bučnice za olje,
ker je zamenjava možna le do 1. mar-
ca. Po tem roku bodo kmetje preja-
nali za oddane bučnice samo denar,
olja pa ne bo več za zamenjavo.

### Ugankarji!

V prihodnji številki pridete zopet VI
na vrsto. Uredništvo.

### OBVESTILO

Obveščamo, da se je gostišče za služ-
beno potujoče goste v Ptuju preselilo
iz dosedanjih prostorov gostilne »Bra-
čič« v prostore gostilne »Brenčič« na
Ormoški cesti v Ptuju.

Ostala službena gostišča in nočišča
v okraju ostanejo nadalje v krajih in
prostorih, kot smo pred kratkim ob-
javili.

ZIDAR, ki je izgubil libelo na Zg. Bre-
gu pri Ptuju, naj se javi v upravi
lista.